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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Сучасні інформаційні технології в бухгалтерському обліку поступово 

змінили звичну структуру управління підприємством. Засоби обчислювальної 

техніки суттєво підвищують якість обробки облікової та аналітичної 

інформації. Робота кваліфікованого облікового працівника стає більш 

спрямованою на вдосконалення організації облікової роботи. Але в процесі 

організації бухгалтерського обліку на підприємстві часто виникає проблема про 

доцільність впровадження інформаційних систем. Адже не всі облікові 

працівники мають відповідне уявлення стосовно можливостей результативного 

використання інформаційних систем і технологій. Тому дослідження даної 

проблеми є актуальним. 

Значний внесок у вирішення теоретичних і методологічних питань 

формування та розвитку інформаційних систем і технологій в обліку зробили 

такі видатні вчені: М.Т. Барановський, І. О. Белебеха, Ф. Ф. Бутинець, Р. М. 

Захарченко, С. В. Івахненков, Т. Г. Кірюшатова, М. М. Коцупатрий, М. Ф. 

Огійчук, В. Є. Ходаков та інші. В сучасних умовах стрімкого розвитку 

комп’ютеризації облікового процесу, наукові теоретичні та практичні розробки 

цієї проблеми є досить актуальними. 

Метою нашого дослідження є теоретичне обґрунтування застосування 

інформаційних технологій в обліковому процесі на підприємствах, а також 

узагальнення властивостей та привілеїв їх використання. Адже сучасний ринок 

програмного забезпечення насичений різними видами спеціалізованих та 



універсальних програм, що складаються з декількох окремих модулів i які 

дозволяють обробляти, як правило, всю облікову інформацію в єдиному 

програмному середовищі. Але залишається велика кількість невирішених 

проблем, які стосуються практичного використання інформаційних систем та 

технологій на підприємствах. Тому, на нашу думку, необхідно визначити 

особливості використання інформаційних систем і технологій в 

бухгалтерському обліку. 

Економічна інформація в процесі управлінської діяльності стала більш 

важливим ресурсом, ніж матеріальні, трудові та фінансові ресурси. Сучасні 

інформаційні технології обробки інформації перетворюють дані про виробничі 

та комерційні операції на підприємстві, знання й навички людей, їхні 

професійні обов’язки в роль предметів праці, а отриману внаслідок цього 

інформація -  продукт праці. В подальшому вона використовується для аналізу 

господарської діяльності, прийняття управлінських рішень та розробки 

прогнозних показників на перспективу. Тому важливого значення набувають 

методи обробки й використання інформації, а також технічні засоби, завдяки 

яким стало можливим перетворення інформації у важливий інформаційний 

ресурс. 

 Інформаційні системи передбачають використання інформаційних 

технологій. Під технологією розуміють науку про виробництво матеріальних 

благ, що включає три аспекти: інформаційний, інструментальний і соціальний. 

Інформаційний аспект охоплює опис принципів і методів виробництва, 

інструментальний - знаряддя праці, за допомогою яких реалізується 

виробництво, соціальний - кадри та їх організацію. Будь-яка інформаційна 

система характеризується наявністю технології перетворення вихідних даних у 

результатну інформацію. Тому інформаційна технологія не може існувати 

окремо від технічного і програмного середовища [1]. 

Використання інформаційних технологій бухгалтерського обліку в 

умовах інформаційного суспільства передбачає вибір, або залишитись у межах 

звичного розуміння своєї кваліфікації, або здобути нові знання і приймати 



активну участь у реформуванні економічної систем управління підприємством. 

Автоматизована система обліку призначена для автоматизованого збору, 

реєстрації, обробки, збереження, пошуку та видачі інформації на запити 

управлінського персоналу. 

Метою функціонування інформаційної системи та технологій в 

бухгалтерському обліку на підприємстві є надання зацікавленим особам 

необхідної інформації для прийняття обґрунтованих управлінських рішень при 

виборі альтернативних варіантів використання наявних ресурсів. 

На даному етапі використання інформаційних технологій існують 

підходи до впровадження автоматизованого обліку на підприємстві, що 

ґрунтуються на зміні типової конфігурації відповідно до умов та обсягів 

діяльності підприємства, зокрема кількості структурних підрозділів, робочого 

плану рахунків підприємства, а також на збільшенні рівнів структури і 

кількості довідників при незмінній конфігурації програми. При запровадженні 

автоматизованої системи обліку на підприємстві перш за все необхідно оцінити 

ризик відставання від конкурентів у результаті неминучого старіння 

комп’ютерної програми, тому що програмні продукти, як і інші види 

матеріальних активів, мають надзвичайно високу швидкість з міни новими 

видами або версіями. Далі слід оцінити масштаби комп’ютеризації. Саме після 

того, як сплановано процес організації обліку та визначено масштаби і завдання 

комп’ютеризації бухгалтерського обліку, слід приділити увагу безпосередньо 

питанню вибору програмного продукту [2]. 

Основними можливостями впровадження технологій обліку є: отримання 

оперативної інформації; автоматизація обліку відповідно до вимог чинного 

законодавства та облікової політики підприємства; управління господарськими 

процесами; оперативне отримання інформації про собівартість виробленої 

продукції; створення системи оперативної звітності. Разом з тим очікувані 

вигоди від впровадження автоматизованої системи обліку можуть бути такі: 

підвищення ефективності діяльності підприємства; своєчасність прийняття 

управлінських рішень; ефективне управління кадрами; підвищення 



ефективності праці робітників; дієвий контроль за заборгованістю; контроль за 

результатами діяльності підприємства тощо [3]. 

Автоматизація облікових процесів повинна сприяти правильній 

організації бухгалтерського обліку підприємства. Програма повинна надати 

можливість складання повної фінансової, податкової та статистичної звітності 

відразу після її запровадження. А також, вона має передбачати поетапну 

автоматизацію управлінського обліку та імпортувати дані з іншого програмного 

забезпечення. На кожному етапі діяльності підприємства спеціалістам апарату 

управління необхідні дієві інструменти для підтримки і виконання тих завдань, 

які стоять перед підприємством.  

Отже, розглянувши підходи до використання інформаційних систем та 

технологій в організації обліку необхідно правильно поєднати використання 

спеціалізованих програмних продуктів для автоматизації бухгалтерського 

обліку, підготовки та подачі фінансової, податкової та статистичної звітності. А 

при необхідності проведення аналізу основних економічних показників 

діяльності підприємства з метою створення прогнозу на наступні періоди 

роботи підприємства. 
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